



В марте жителям трех сельских районов Омской области предстоит избрать глав муниципальных образований. 20-го января избирательные комиссии прекратили прием документов от потенциальных кандидатов, а уже на следующий день – 21-го – отдельные претенденты пустились во все тяжкие, по мнению оппонентов, грубо попирая Федеральное законодательство о выборах. Фальстарт грозит отстранением от выборной гонки мэру Калачинска Фридриху Мецлеру, решившему попытать счастье и подняться вверх по карьерной лестнице...

Не успели еще избиратели и политологи осмыслить отсутствие в списках сельских кандидатов представителей от оппозиции (даже КПРФ проигнорировала предстоящее волеизъявление), как первый полноценный скандал, и не исключено, что с последствиями. На кандидата в главы Калачинского района Фридриха Мецлера пожаловался в избирком и прокуратуру коллега по выборам общественник Игорь Басов. По мнению последнего, будучи мэром Калачинска, человеком при должности, оппонент злоупотребил своим преимущественным положением и засветился раньше времени на местном телеканале.

Автор: Administrator
23.01.2014 23:15

Обосновывая свою претензию, единственный оставшийся оппозиционный кандидат ссылается на нормы Федерального закона от 21.07.2005 № 93-ФЗ (ред. от 28.12.2013) "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации". В частности, на статью 40 «Ограничения, связанные с должностным или служебным положением» и статью 48 «Предвыборная агитация», где достаточно популярно и доступно прописаны ограничения в "презентации" кандидату, замещающему выборную муниципальную должность. Предусмотрел законодатель и особенности доступа этой категории претендентов «к государственным и муниципальным средствам массовой информации в целях... ведения предвыборной агитации».

В обоснование своих претензий господин Басов приложил видеозаписи двух телесюжетов, прошедших 20-го и 21-го января, по его утверждению, в эфире Калачинского филиала ГТРК «Омск – 12-ый канал» и растиражированных в соцсетях (посмотреть можно здесь: http://vk.com/kalach12?z=video-42152285_167441775%2Fe26cc3221a8910b41d и http://vk.com/kalach12?z=video-42152285_167430360%2Ff4fd23df69f1e21ffb). Днем позже там же было размещено и интервью Фридриха Мецлера (см. <http://vk.com/kalach12>).



Как следует из текста заявления правозащитника Игоря Басова «Данные видеосюжеты не оплачены из избирательного фонда кандидата, а также грубо нарушают запрет Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан России", на размещение в СМИ агитационных материалов ранее 28 дней до дня голосования».

Каким образом теперь будут выходить из пикантной ситуации Избирком и «Единая Россия», выдвиженцем которой является кандидат-«нарушитель», не совсем понятно. Если следовать букве и духу Закона, то Мецлера должны снять с предвыборной гонки. За фальстарт. Слово за Избирательной комиссией и надзорным ведомством. Впрочем, кандидат в главы Игорь Басов намерен «отстреливать» конкурента и в судебном порядке до последнего:

- Дело принципа! Посмотрим, насколько мы являемся правовым государством, насколько господин Мецлер законопослушен и насколько равны кандидаты перед Законом, - подчеркнул нарушитель сельской идиллии.

Сергей Асташкин,

Специально для Омского правового портала